

在漳浦县官浔镇,乡亲们有事喜欢找七旬老人何德煌诉说,而他总能把事儿摆平——

乐为邻里做“公亲”

昨日一大早,来不及和家人打声招呼,何德煌又匆匆出门了。“有事找老何。”这句话成了漳浦县官浔镇乡亲们的口头语,大家碰上事儿喜欢找七旬老人何德煌诉说,而他也乐于为邻里做“公亲”,总能摆平事情,让双方都满意。

何德煌是官浔镇西北村人。年轻时,他种过田,养过猪,还当过自行车、汽车等修理工。成家之后,为了养家糊口,他曾前往广东一家外贸公司上班,一干就是十年。“我于上世纪90年代返乡,与人合作,办了一家咸菜厂。”回忆往昔,何德煌侃侃而谈,那段时间,他把整个福建省走了个透,攒下了一些钱,也积累不少人脉。不过,因为子女多,后来他不得不待在老家,以便于照顾他们。直到孩子们个个成家立业,他年纪也渐大,才停办了咸菜厂,转而在当地的康庄大洋承包一些水田种水稻和甘蔗。

“近十年来,官浔当地的民事纠纷不少,经常听说有人要去告状的。”何德煌生于斯、长于斯,因为常在镇里各村跑动,每每听到街坊邻里发生一些矛盾纠纷,总是食不甘味、夜不能寐。“有什么大不了的,值得这样闹吗?”当别人有意无意向他提起一些不愉快的事情时,何德煌常常这样说。如果发生矛盾纠纷的人是自己的亲戚朋友,他立马去了解情况,然后耐心地好言相劝,因为他曾经走南闯北,见多识广,又懂得不少法律知识,说起话来井井有条,又很动情,所以,不少当事人愿意接受他的意见和建议。而为了更好地为邻里乡亲解决问题,何德煌平时学习各种法律文书,掌握调解的方法和技巧,对当事人晓之以理,动之以情,竭力促使事态向积极乐观的方向发展。

将大事化小,小事化了,大家都赞叹何德煌有了不起的“魔法”,能够让气头上的当事人冷静下来,而且把矛盾纠纷一一化解。何德煌非凡的魅力让官浔镇司法所的工作人员叹服,



何德煌(左前二)在纠纷地块现场勘查

于2013年1月正式聘请他为“人民调解员”,专职帮忙司法所的工作。“其实,我没有什么‘魔法’,最重要的一点是,调解纠纷时要换位思考,多些人文关怀,让当事人感动和认可,才能化解矛盾。”把上访人当成自己的家人、亲人,寻找切入点,取得上访人的信任,使上访人把调解员当成可以托付的人,当成自家人,这是何德煌多年来调解工作一直秉持的“硬道理”。

官浔镇溪坂村李某香的上访案,是当时漳州市唯一“三跨三分离”的上访案件。因上访,李某香家庭关系破裂,而她也花光了家里的全部积蓄,成了特困户。何德煌了解到此事后,前后4年,与司法所工作人员深入了解,对李某香个人身体问题、家庭困难问题、女儿上学问题、丈夫工作出路问题等进行全方位的关心,并开展数百次的劝导,使她感到温暖,看到希望,增强生存下去的信心。

2016年8月份,李某香主动找何德煌,要求自愿息访息诉,永远不再上访。自此,官浔镇成为漳浦县信访零积案乡镇。

“为什么很多矛盾纠纷得不到很好的化解呢?恐怕是因为受到这方面或那方面的影响,不能坚持做到公平、公正,最终落得个‘公亲变事主’的尴尬境地。”面对大大小小的纠葛,何德煌心中总有“一杆秤”,不偏不倚,无私无畏。

2014年5月,赵厝村的赵某缘,利用邻居赵某才被判刑6年的机会,于2006年占用了与其相邻的1.6亩土地种上长年生果树荔枝。2012年,赵某才刑满释放,发现土地被侵占,多次追讨,赵某缘以土地是自己开荒为由不归还。后来,赵某才持土地承包合同要求司法所调解。工作人员经多方面仔细调查,确认该土地是赵某才所有,但赵某缘仍不归还,而且还找来两位身份特殊的亲戚当“靠山”,对他们说假话,让他们出面

撑腰,还对正在办理此事的何德煌施加压力,要求认定这争执的1.6亩土地是其所有。面对重重压力,何德煌毫不畏惧,大胆面对,直接找到赵某缘的那两位亲戚,用事实说话,把依据和调查过程摆在桌面上,要求他们尊重事实,不要偏听偏信,给弱势群体一个生存空间。在事实面前,赵某缘的两位亲戚向他认错,赔礼,并主动动员赵某缘归还占用的土地。赵某缘接受调解归还1.6亩土地给赵某才;赵某才对赵某缘所种的果树给予赔偿。

何德煌坦言,从事调解工作时,总会遇到这样或那样的当事人,有的性格温和,容易沟通交流;有的性格暴躁,甚至有的相对固执,容易走极端。“遇到一些固执己见的当事人,需要付出更多的时间、精力和耐心,才能化解矛盾纠纷,真正做到为当事人解决问题。”他常常这样勉励自己和身边的工作人员。

据了解,自2013年以来,在不懈努力下,何德煌共调处各类矛盾纠纷592件,调处成功率100%,出具调解协议书592份,实现无信访积案和无初信初访,为当地打造具有温度与文明的社会环境添砖加瓦。因为工作业绩出色,他获奖无数,被评为福建省电视台《调解有一套》“我最喜爱的调解员”“福建省人民调解专家”等,而在“金牌德煌人民调解工作室”里,四周墙壁更是挂满了各地百姓赠送的各种锦旗。

“我虽然70岁出头了,但是为了创造和谐美好的社会环境,我愿意为人民调解工作进行到底。”何德煌深情地说。

◎洪锦城 方献瑞 文/图

谷文昌关心渔具革新往事

本报讯(黄炳钦)10月14日,家住东山县铜陵镇苏峰社区的谢丽珠老人向记者展示她家珍藏的一张旧照片,说出一段谷文昌老书记关心支持她已故丈夫刘保枝搞渔具技术革新的往事。

新中国成立前,东山县渔船破烂不堪,渔具残缺不全,生产力极为低下,有一首民歌《讨海见》是这样唱的:“歌文来唱讨海见,讨海捕鱼惨十成,破船破网家私支,四五级风喝敢行。无去讨海米瓮空,一家老少受饥寒,出于无奈去生借,渔霸剥削会惊人。渔霸袋子比海深,渔民欠债日日沉,明知此去风浪大,为了生活无顾身。”

1950年5月,东山沿海渔民在东山县委政府的带领下,创新改造落后的渔业工具,渔业生产迅速发展。1958年春汛,东山县城关(今铜陵镇)镇委副书记刘保枝响应东山县委的号召,主动要求到城关竹桁社参加劳动。在和渔民一起下海捕鱼下网、起网的过程中,他发现传统的用人工起网的捕鱼方法太落

后,便萌生了制作绞车起网机代替人工起网的想法。刘保枝利用业余时间构思、画图,不久便制作了一台绞车起网机运到竹桁社试验。第一次试验时,绞车起网机虽然有转动,但不能省力。刘保枝继续深入钻研,并请来造船厂、铁工厂的两位工人共同研究,终于找出绞车横杆较短、竖杆中部无滚珠轴承、挡杆位置不合理等毛病,经改造后,绞车起网机第二次试验取得成功。

时任东山县委书记谷文昌听到刘保枝改造渔具的消息后,非常高兴,在一次县里开会时见到刘保枝,对其技术改革表示支持和肯定,并鼓励他再接再厉再出成果。当他得知刘保枝在探索用蓄电池灯具替换传统的油灯照明灯具,对东山县“驶船”作业中使用的灯具进行技术革新时,马上指派一名电器技术人员协助刘保枝,使技术革新顺利进行,并取得成功。1958年底,刘保枝荣获福建省渔具改革一等奖,1959年被省人民政府授予劳动模范称号,1960年到北京参加全国海洋技术革新会议。

反诈骗漳州在行动

反诈骗民警进大学 为新生打“预防针”



本报讯(记者 朱俊辉 文/图)“同学们千万不要觉得电信网络诈骗离我们很遥远,一组数据显示……”

10月14日下午,闽南师范大学携手漳州市公安局,由漳州市反诈中心民警以专题宣讲的形式,向该校数百名新生代表宣讲反诈知识,提高防范意识(如图)。

民警从“什么是电信网络诈骗”开始,介绍了“防范电信网络诈骗的重要性”,重点结合以往大学生受骗的真实案例,辅以自己的亲身经历剖析,带领学子们一一认识辨别“电信网络诈骗的常见类型及防范方法”,揭开了诈骗分子的“虚拟外衣”,戳破他们的诈骗伎俩。民警说,这些“小萌新”刚刚离开父母来到大学独立生

活,涉世未深,极易被诈骗分子盯上,并成为诈骗目标,因此在开学之初打好“预防针”非常必要。

虽然是讲座,但民警幽默风趣的语言和案例剖析,引来现场学生代表的欢笑声和掌声。尤为值得一提的是,除了基本的反诈知识教育外,反诈中心还针对近期高发的“买卖个人微信、电话卡、银行卡”等不法现象,进行了警示教育。民警介绍,买卖电话卡、银行卡本身也是违法行为,可能构成非法经营罪或侵犯公民个人信息罪。民警提醒新生们切勿贪小便宜,用自己的身份证办理手机卡或银行卡进行售卖,一旦被不法分子用于非法用途,成为“帮凶”,就会连带落入不法陷阱,应该引起大学生的警惕和防范。

货车冲下二十米山坡 司机弹出窗外获救

本报讯(记者 庄文剑 通讯员 郑伟帅 黄艺蓉)10月13日晚上7时45分许,在南靖县山城凤翔小区第三小学附近,一辆货车失控滚下山坡,司机被困。漳州消防支队南靖消防救援大队人员赶赴现场救援。

消防员发现货车滚落坡下大约二十米,受到撞击损坏,零部件散落。司机在货车翻入山坡过程中从窗户弹出,左肩膀骨折,无法攀爬至路面。伤员所处位置是一个坡度近乎垂直的地方,且山坡上树林密布,救援难度较大。5名消防员将安全绳固定在自己身上,分批缓慢挪到伤者位置,将其固定在担架上,利用安全绳合力抬上路面。

本报讯(记者 朱俊辉 通讯员 颜丽月 杨建山)10月13日,龙海市人民检察院对帮助驾考考生舞弊的被告人王某、陈某以涉嫌组织考试作弊罪提起公诉。

陈某是一家驾校的教练。今年年初,学员曾某通过其所在的驾校报名驾考,因担心自己文化水

经陈某联系,王某事先在曾某身上安装好针孔摄像头、无线接收器,待曾某进入考场考试后,王某便在场外查找试题答案,再利用对讲机给曾某提供答案。但开考后不久,监考人员便发现了猫腻,当场查获曾某。后陈某、王某被抓获归案,如实供述了案发过程。

帮助考生驾考舞弊 两人被提起公诉

平不够,驾照理论考试无法通过,遂请求陈某帮其一次性通过理论考试科目。陈某答应后,通过墙上张贴的“考试包过”小广告联系到王某,对方自称可以提供工具,在曾某考试时帮忙告知答案。

驾驶证考试属于法律规定的国家考试,被告人王某、陈某在法律规定以外的国家考试中组织作弊,其行为均触犯《中华人民共和国刑法》第二百八十四条之一第一款,均构成组织考试作弊罪。此案中,作弊考生曾某则被处以禁考一年。

福建漳州核电厂3、4号机组工程环境影响评价(选址阶段)公众参与第二次信息公告

声明 原址在龙文区步文镇田丰村房屋,现拆迁安置于龙文区新浦东路129号联丰浩苑安置小区11幢405号。今苏冰怀申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。

声明人:苏冰怀
2020年10月15日

声明 原址在漳州市湖内86号房屋,现拆迁安置于芗城区芝山路43号金湖花园一期2幢502号。今陈天华申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。

声明人:陈天华
2020年10月15日

声明 原址在龙文区步文镇田丰村房屋,现拆迁安置于龙文区新浦东路129号联丰浩苑安置小区17幢B305号。今王爱花申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。

声明人:王爱花
2020年10月15日

招租

漳州市芗城区新华西路商业街北10幢2号店面,面向社会公开招租。

联系电话:0596-2022340
联系人:小严

漳州市第二物资总公司
2020年10月16日

声明

原芗城区香港路94号直管公房现申请承租人更名为汤丽玉。相关利害关系人如有异议,请即日起15日内向漳州市住房保障中心提出异议主张。逾期本人将按规定申请变更该套直管公房的承租权。

声明人:汤丽玉

遗失声明

▲福建群铭建筑劳务有限公司不慎遗失漳州市市场监督管理局2017年04月05日核发的电子营业执照,电子营业执照序列号:10015100477440,现声明该电子营业执照作废。

▲福建佳铭工程机械设备有限公司不慎遗失漳州市市场监督管理局2016年09月27日核发的电子营业执照,电子营业执照序列号:10015100477727,现声明该电子营业执照作废。

▲陈尾红不慎遗失漳州万达广场商业管理有限公司开具的收款收据壹张(开票日期:2018年07月30日,收据金额:27973.20元),收据号码:0001115,声明作废。

▲漳州弘智物流有限公司不慎遗失闽E79426货车的中华人民共和国道路运输证,证号:350603204054,声明作废。

▲陈尾红不慎遗失漳州万达广场有限公司开具的履约保证金收款收据壹张(开票日期:2018年07月26日,收据金额:82163.60元),收据号码:0000070,声明作废。

▲龙海市颜厝镇长边村民委员会不慎遗失《福建省村集体经济组织章程》肆份,一式三联,票据号码分别为:8817512、8817513、8817514、8817515,声明作废。

▲陈秋煌(身份证号:350681199309096525)不慎遗失在漳州市矢崎汽配有限公司工作期间的《福建省失业保险个人缴费凭证》壹本,声明作废。

▲余锦铭不慎遗失漳州职业技术学院信息工程学院2018级软件技术专业(3)班学生证,证号:1806105347号,声明作废。

▲步城区刘建章不慎遗失车号闽ED05808网约车的中华人民共和国道路运输证,证号:闽交运管漳字350601600381号,声明作废。

▲汤建炜不慎遗失漳州职业技术学院信息工程学院2018级软件技术专业(3)班学生证,证号:1806105314号,声明作废。

▲东山县市容管理局不慎遗失东山县城市管理局市容监察大队的开户许可证,核准号:J3996000045501,开户行:中国工商银行东山县支行,账号:1409028109022018942,开户日期:2005年5月27日,现声明作废。

▲林其中不慎遗失车牌为闽E59296号车辆的道路运输证正本,证号:350628001938,现声明作废。

▲东山县铜陵镇黄丽雪不慎遗失就业失业登记证,证号:3506260011002181,现声明作废。

▲庄毅薇不慎遗失第一孩儿(林秋秋)出生医学证明,证号:P350114162,声明作废。

▲步城区蔡跃辉不慎遗失就业创业证壹本,证号:3506020010002094,声明作废。

公众可致电或致函联系建设单位查阅《福建漳州核电厂3、4号机组环境影响评价报告书(选址阶段)》征求意见稿全本,也可通过中国核能电力股份有限公司官网查阅环境影响评价征求意见稿相关内容。如需索取其他补充信息,请通过书面形式(信件或传真)至建设单位申请,涉密内容按国家相关法规执行。

联系人:郝禄禄(技术)/曾畅(科普)
联系电话:0596-8550740 / 0596-8559863
电子邮件:zz-gzcy@cnnp.com.cn
通讯地址:福建省漳州市云霄县莆美镇高洋路519号漳江核苑5号楼

注:公众在提交意见时,应当提供有效的联系方式。国家鼓励公众采用实名制方式提交意见并提供常住地址。

(四)公众意见表的网络链接
公众可登录中华人民共和国生态环境部生态环境部的公民、法人和其他组织,环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织如对本建设项目环境影响评价有任何疑问或建议的意见,建设单位也将认真听取和处理。

(三)公众提出意见的方式和途径
公告期间,如您有任何疑问或建议,请填写《建设项目环境影响评价公众意见表》,并以(一)中的地址通过邮件、信函等方式反馈建设单位,以便我们及时向您反馈相关信息。

注:公众在提交意见时,应当提供有效的联系方式。国家鼓励公众采用实名制方式提交意见并提供常住地址。

(五)公众提出意见的起止时间:
2020年10月12日至2020年10月23日。

声明

原址在龙文区步文镇田丰村房屋,现拆迁安置于龙文区新浦东路129号联丰浩苑安置小区17幢B203号。今苏骑玲申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。

声明人:苏骑玲 2020年10月15日

遗失声明

兹有张雪英不慎遗失住址在常山华侨经济开发区双山管理区侨光路8号瑞溢花园1幢401号的《房屋所有权证》,证书号:漳房权证常字第164003239号,建筑面积:125.85平方米。现声明该《房屋所有权证》作废,凡对此有异议者请在登报之日起三十天内,持有效证据向常山不动产登记处书面提出,逾期将申请补办不动产权证书。

声明人:张雪英